

Sărbătoare literară cu invitați de marcă, la Oradea

Zilele Revistei Familia

Publicația în care a debutat „Lucefărul poeziei românești” se află, în perioada 24-26 octombrie, în sărbătoare. Invitatul de onoare al Zilelor Revistei „Familia” 2019 este academicianul Nicolae Manolescu, președintele Uniunii Scriitorilor din România.

Cea de-a XXIX-a ediție a Zilelor Revistei Familia este, ca-n fiecare an, o sărbătoare literară. Uniunea Scriitorilor din România a definitivat proiectul privind lista canonică a literaturii române, poeți, prozatori, critici literari, cuprinzând câte 100 de nume pentru fiecare gen literar. Listele poezilor și prozatorilor au fost publicate deja în Revista România Literară, Oradea fiind aleasă pentru a fi făcută cunoscută lista criticilor.

O conferință pe această temă urma să fie susținută ieri, de la ora 17.00, în Sala „Traian Moșoiu” a Primăriei Oradea, de către academicianul Nicolae Manolescu, președintele Uniunii Scriitorilor din România.

Evenimentul a fost amânat pentru astăzi, 25 octombrie, de la ora 17.00, la Biblioteca Județeană „Gheorghe Șincai” Oradea, conferința urmând să se desfășoare în sala Amfiteatru a bibliotecii.

Ediția a XXIX-a a Zilelor Revistei Familia se desfășoară în perioada 24-26 octombrie, având următorii invitați: poetul și prozatorul Gabriel Chifu, director al revistei România Literară, criticul Răzvan Voncea, redactor șef al aceleiași reviste, criticul Daniel Cristea-Enache, titularul cronicii literare la România Literară, filosoful Sorin Lavric, redactor al Revistei România Literară, director de programe alUSR, și Mircea Muthu, profesor universitar al Filologiei clujene – acesta fiind cel care a prezentat o expunere, în locul lui Nicolae Manolescu.

La marea sărbătoare literară, Familia îi mai are invitați pe poetul Adrian Popescu, directorul Revistei Steaua de la Cluj-Napoca, laureat al Premiului Național Mihai Eminescu pentru poezie, poetul



Vasile Igna, poetul Vasile Dan, redactor șef al Revistei Arca, poetul și traducătorul Horia Gârbea, președintele Filialei de Poezie aUSR București, redactor al Revistei Lucefărul de Dimineață, prozatorul Traian Dobrinescu și poeta Hanna Bota.

Pentru că finalitatea acestor liste canonice privește și studiul literaturii române în

școală, astăzi, 25 octombrie, de la ora 12.00, invitații se vor împărți între Colegiul Național „Emanuil Gojdu”, care și-a aniversat recent cei 100 de ani de la înființare, și Colegiul Național „Mihai Eminescu”, unde vor avea loc întâlniri cu elevii și profesorii, inclusiv recitaluri de poezie.

■ L.I.

Bloc ANL pentru medici

urmăre din pagina 1

... pe o parte din ei, pe cei mai buni, să rămână în Oradea. Mulțumim Agenției Naționale pentru Locuințe și domnului director Andrei Țurcanu pentru realizarea acestui proiect în Oradea. Vom reuși să oferim astfel condiții atractive pentru specialiștii din sănătate care lucrează sau vor lucra în sistemul sanitar orădean, scopul fiind acela de a oferi servicii medicale cât mai bune orădeanilor. Pentru realizarea acestei investiții de către Agenția Națională pentru Locuințe, municipalitatea a pus la dispoziție terenul aferent, a realizat utilitățile, drumul de acces, 43 de locuri de parcare și iluminatul public”, a declarat Florin Birta, citat într-un comunicat al municipalității.

Lucrările au fost realizate de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice prin Agenția Națională pentru Locuințe și Primăria Oradea. Ministerul Dezvoltării a asigurat investiția aferentă construirii blocului pe terenul pus la dispoziție de către municipalitate, iar Primăria Oradea a asigurat costul execuției utilităților aferente construcției, precum și sistematizarea amplasamentului, respectiv apă, canalizare, energie termică, gaze, telefonie, căi de acces, alei pietonale și spații verzi. Totodată, în scopul finalizării construcției, municipalitatea a făcut demersurile pentru conectarea blocului la rețelele de apă, canalizare și termoficare, respectiv realizarea canalizării pluviale, asfaltarea drumurilor și parcarilor.

Ordinul de începere a lucrărilor la blocul ANL din curtea Spitalului Municipal „Dr Gavril Curteanu” a fost dat în luna aprilie 2018, iar construcția, în valoare de peste 3 milioane de lei, a fost realizată de constructorii Selina și Trameco. Blocul cu 30 de unități locative are locuințe de una și două camere, de nivel parter plus patru etaje.

■ R.C.

La Centrul NATO din Oradea Ziua Armatei Române

La sala de festivități a Centrului de Excelență NATO a fost organizat ieri un simpozion dedicat zilei Armatei României intitulat „Importanța zilei Armatei României la împlinirea a 75 de ani de la eliberarea teritoriului național”.

Evenimentul a avut loc, ieri, începând cu ora 11.00, în sala de festivități a Centrului NATO din Oradea. Moderatorul simpozionului a fost gl. bg. (r) dr. Creț Vasile, președintele ANCMRR „Gl. Traian Moșoiu”, filiala Bihor. Au conferențiat preotul capelan lt. col. Mircea Ioniță, preotul garnizoanei Oradea, care a prezentat materialul „Armata și biserica, două instituții fundamentale ale statului român”; avocatul Pașcu Balaci, membru al Uniunii Scriitorilor din România, care a prezentat materialul „Armata Română și satul românesc”; Gl.bg.(r) Grigore Bartoș, care a prezentat materialul „Armata Română în Campania din est, 22.06.1941 – 23.08.1944”. De asemenea, col. dr. Kis Alexandru, ofițer specialist în cadrul Centrului de Excelență NATO a prezentat materialul „Centrul de Excelență NATO la 10 ani de la acreditare”, iar prof. univ. Alexandru Porțeanu din Acade-

mia Română, președinte al Asociației Refugiaților din România a prezentat materialul „75 de ani de la eliberarea N-V Transilvaniei de sub ocupația Ungariei horticiste și a Germaniei fasciste.” A urmat un program artistic susținut de: tariful popular al Liceului de Arte coordonat de prof. Sorin Miescu; grupul folcloric „Simboluri bihorene”, coordonat de prof. Aurica Boțu, care a interpretat un potpourri de trei cântece patriotice; corul „Ariston” al Liceului de Arte coordonat de director Mihaela Bondar și prof. Iono Alexandru care a interpretat imnul României și trei cântece patriotice. Corul școlii gimnaziale din Hidișelu de Sus, coordonat de director prof. Elena Moza și prof. Anca Călinescu, a interpretat trei cântece patriotice iar eleva Oana Berdie, din cadrul Liceului „Onisifor Ghibu”, originară din Hidișelu de Sus, a interpretat trei cintece patriotice. Invitați la simpozion au fost cadre universitare, cadre didactice din mediul preuniversitar, studenți, elevi, cetățeni ai municipiului Oradea, cadre militare active, în rezervă și în retragere din structurile de apărare, ordine publică și siguranță națională.

■ R.C.



Agenda politică

„Turul doi fără PSD”

Dan Barna, candidatul Alianței USR PLUS la alegerile prezidențiale, s-a aflat ieri în județul Bihor, unde a avut mai multe întâlniri cu alegătorii. Într-o conferință de presă, el a menționat că această campanie este despre „un tur doi fără PSD”, care ar da un semnal că „România începe să se însănătoșească”.

„Această campanie electorală pentru alegerile prezidențiale este despre o campanie cu un tur doi fără PSD. Este o campanie în care România poate să dea un mesaj că începe să se însănătoșească și decide să se rupă definitiv de un dinozaur politic care nu mai guvernează de multă vreme”, a declarat Dan Barna la noul sediu al USR Bihor, situat pe strada Vasile Alecsandri nr. 1. Potrivit candidatului USR PLUS, prioritățile cuprinse în programul său sunt reforma constituțională, educația, sănătatea și dezvoltarea infrastructurii.

„Este nevoie de o reformă constituțională, astfel încât președintele să poată gestiona crizele politice, precum cele prin care trecem astăzi”, a menționat președintele USR, susținând că președintele ar fi trebuit să poată dizolva Parlamentul și să demareze alegeri anticipate în cazul în care un guvern cade în urma unei moțiuni de cenzură, dar nu există o majoritate pentru formarea unui alt guvern. Potrivit lui Barna, noul guvern este „la mâna lui Ponta” și a altora ca el.

„O altă prioritate este legată de educație. Nu mai putem privi cum tinerii ne pleacă din țară. În obiectivul meu propun alocarea a 6% real din PIB pentru educație”, a declarat Dan Barna, adăugând că educația trebuie să se realizeze în clădiri moderne, cu materiale didactice moderne, iar profesorii să fie plătiți precum judecătorii sau medicii.

De asemenea, liderul USR consideră că e nevoie de o nouă lege a sănătății, precum și de o strategie națională a resurselor umane medicale.

„Dosarul Colectiv trebuie soluționat”

În urma imaginilor apărute ieri în presă referitoare la incendiul de la Colectiv, Dan Barna a declarat că cere autorităților să urgenteze rezolvarea dosarului.

„Am văzut imaginile apărute astăzi (ieri – n.r.). În incendiul de la Colectiv am pierdut și eu o persoană dragă. Sunt patru ani de la Colectiv. Este cel puțin surprinzător și aștept poziția oficială a autorităților, e surprinzător să aflăm acum, după patru ani, că este și un film oficial care nu a fost luat în calcul și care arată că lucrurile nu au funcționat așa cum ar fi trebuit să funcționeze. Aștept poziția autorităților și le cer în mod ferm ca acest dosar să se încheie. Nu putem să așteptăm și să permitem ca și dosarul Colectiv să aibă aceeași soartă cum a avut Mineriada și dosarul Revoluției sau dosarul 10 august, care și el pare rătăcit prin niște birouri. Dosarul Colectiv este genul de situație unde autoritățile trebuie să dea niște răspunsuri și unde trebuie să avem concluzii foarte clare”, a afirmat Dan Barna, adăugând că „victimele și urmașii acestora merită răspunsuri de la statul român”.

Șanse pentru noul guvern

În ceea ce privește noul guvern, Dan Barna a declarat că are șanse bune să fie investit, chiar dacă „Ponta confirmă încă o dată că este, de fapt, susținătorul guvernului Dăncilă și vrea ca doamna Dăncilă să rămână pe mai departe”.

„În funcție de componența finală a cabinetului va fi și decizia noastră de, sperăm noi, susținere a investirii acestui guvern, dar această susținere este clar condiționată de principiul pe care îl avem și în protocolul politic agreat cu premierul desemnat prin care membrii guvernului nu trebuie să fie persoane cu probleme de integritate, de plagiat sau colaboratori ai Securității. Suntem foarte fermi pe aceste criterii privind integritatea componenței guvernului”, a precizat Barna.

■ Ioana MATEAȘ